

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Sam 26,2.7-9.12-13.22-23; Psalam: Ps 103,1-4.8.10.12-13; Drugo čitanje: 1Kor 15,45-49; Evanđelje: Lk 6,27-38

Draga braćo i sestre!

Tko je prošle nedjelje bio na misi, sjeća se da smo za evanđelje imali četiri Isusova "blago" siromasima i obespravljenima te četiri "jao" bogatašima i povlaštenima zato što su zatvoreni u svoj sebični krug. Isus je svojim primjerom i učenjem pokazao da siromasi mogu biti sretni ako i u oskudici ostanu otvoreni Bogu. Opomenuo je protiv trčanja za komplimentima pod svaku cijenu: "Jao vama kad vas svi budu hvalili! Ta tako su činili lažnim prorocima oci njihovi!". Imajući na umu etiku negativne uzajamnosti u grčko-rimskoj kulturi svojega vremena, sv. Luka u današnjem odlomku iznosi Isusov poziv na djelotvornu ljubav prema onima koji vjernike mrze ili im nanose zlo. Vjernici se ne bi smjeli ponašati kao lažni proroci, kad ih poganski sugrađani ocrnjuju ili zlostavljaju. Lažni su se proroci dodvoravali onima koji ih financiraju ili obožavaju pa "prorokovali" onako kako je željela publika. Isus zove da nenasilno odgovaramo na nasilje u društvu. On nije bio naivni zanesenjak koji ne vidi izričite nepravde ili ih šutke odobrava. Glavni motiv Isusova nenasilnog odgovora na nasilje jest: "Bit ćete sinovi Svevišnjega jer je on dobronam i prema nezahvalnicima i prema opakima. Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan!" U Isusovo vrijeme, neki židovski rabini i poganski filozofi naučavali su da nije razborito nastavljati beskrajni lanac osvete: tko je mudar i gleda nadaleko, ne bi trebao uzvraćati udarcem na udarac i nasiljem na nasilje prema bližnjima, jer time ne vodi boljim odnosima među ljudima. Posebno su filozofi stoičkog i pitagorejskog usmjerenja učili: "Ponašaj se tako... da prijatelje ne pretvaraš u neprijatelje nego da neprijatelje pretvaraš u prijatelje". Isusu nije dosta ljubazno osjećanje kakvo pojedinci redovito imaju prema prijateljima ili članovima vlastite obitelji, ni strastvena odanost kakva se očekuje među bračnim drugovima. On traži ljubav koja je dobrohotna i aktivno zauzimanje za dobro osoba koje nas mrze ili nam nanose zlo. Oni među nama čije su obitelji u nedavnom ratu

izgubile svoje najdraže ili pretrpjele strahovite nepravde, mogu se pitati je li Isus dovoljno realan kad traži: "Onomu tko te udari po jednom obrazu pruži i drugi, i onomu tko ti otima gornju haljinu ne krati ni donje". Ovo se protivi naravnoj ljudskoj potrebi da na prvo mjesto stavimo zaštitu samih sebe i svojih najdražih. Međutim, Isus ovime aludira na ponašanje Sluge Patnika čijim se djelovanjem on osobno nadahnjivao: "Zlostavljahu ga, a on puštaše, i nije otvorio usta svojih". Ova paradoksalna i teška izreka Lukinim je povijesnim čitateljima pomogla da podnesu udarce svojih poganskih sugrađana koji su ih ocrnjivali i zlostavljali zato što su vjernici Kristovi, a ne drže se državne religije. Opominjući nas da ne podliježemo naravnoj sklonosti za osvetom i privatnim izravananjem računa, Isus traži da presložimo svoj život. Mjesto nasilja, t rebamo uzvraćati dobrotom i milosrđem te gledati dalje od zadobivenih rana i pretrpljenih nepravda. Opraštanjem odstranjujemo zapreku koja oštećuje međuljudske odnose i blokira istinsku humanost. Ako nam je stalo do toga da ugađamo svojem nebeskom Ocu, promatranje i nasljedovanje njegove beskrajne ljubavi trebalo bi nas osposobljavati da Isusov nauk provodimo u djelo. Unatoč nasilju i nepravdama koje smo doživjeli mi ili naši najdraži, možemo ozbiljnije provoditi u djelo kršćansko nenasilje - tako što ćemo se uzdržavati od bespoštedne kritike drugih, potiskivati instinkt za osvećivanjem te mimo podnositi izazovno ponašanje naših bližnjih. Nenasilnim ponašanjem koje je nadahnuto vjerom nasljeđujemo Boga koji je milosrdan i blag prema svima. On šalje kišu pravednima i nepravednima; ljubi i one koji ga vrijeđaju i žaloste, naklonjen je svecu i grešniku. Takvu ljubav Božju želimo nasljedovati s Isusom. Kršćanin s Isusom ide dalje od etike. Bog ostaje otvoren svim ljudima ponudom oprostjenja i spasenja i zato bi Isusovi učenici trebali očitovati ovu Božju otvorenost vjerničkim liječenjem nasilja u svijetu.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

21. - 27. veljača 2022

VII. Nedjelja kroz godinu (594/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Vama koji slušate velim: Ljubite svoje neprijatelje, dobro činite svojim mrziteljima, blagoslivljajte one koji vas proklinju, molite za one koji vas zlostavljaju. Onomu tko te udari po jednom obrazu pruži i drugi, i onomu tko ti otima gornju haljinu ne krati ni donje. Svakomu tko od tebe ište daji, a od onoga tko tvoje otima ne potražuj. I kako želite da ljudi vama čine, tako činite i vi njima. Ako ljubite one koji vas ljube, kakvo li vam uzdarje? Ta i grešnici ljube ljubitelje svoje. Jednako tako, ako dobro činite svojim dobročiniteljima, kakvo li vam uzdarje? I grešnici to isto čine. Ako pozajmljujete samo onima od kojih se nadate dobiti, kakvo li vam uzdarje? I grešnici grešnicima pozajmljuju da im se jednako vrati. Nego, ljubite neprijatelje svoje. Činite dobro i pozajmljujte ne nadajući se odatle ničemu. I bit će vam plaća velika, i bit ćete sinovi Svevišnjega jer je on dobronam prema nezahvalnicima i prema opakima. Budite milosrdni kao stoje Otac vaš milosrdan. Ne sudite i nećete biti suđeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se. Dajte i dat će vam se: mjera dobra, nabijena, natresena, preobilna dat će se u krilo vaše jer mjerom kojom mjerite vama će se zauzvrat mjeriti.«

Kada vjera slabi, prijeti opasnost da oslabe i temelji čovječnosti, kao što je upozorio pjesnik T. S. Eliot: »Trebalo li vam uopće govoriti da će čak i ta skromna postignuća / koja vam omogućuju hvaliti se društvom naobražbe / teško preživjeti vjeru kojoj duguju svoj smisao?« Ako uklonimo vjeru u Boga iz naših gradova, oslabjet će međusobno povjerenje, držat ćemo se zajedno isključivo zbog straha, a stabilnost će biti ugrožena. U Poslanici Hebrejima kaže se: »Stoga se Bog ne stidi zvati se Bogom njihovim: ta pripravio im je Grad« (Heb 11,16). Ovdje je izraz »ne stidjeti se« povezan s jednim javnim priznanjem. Želi se reći da Bog javno ispovijeda, svojim konkretnim djelovanjem, svoju prisutnost među nama, svoju želju da odnose među ljudima učini čvrstim. A mi, stidimo li se možda zvati Boga svojim Bogom? Ispovijedamo li ga kao takvog u našem javnom životu, predstavljamo li bogatstvo zajedničkog života koje on omogućuje? Vjera prosvjetljuje društveni život. Ona posjeduje kreativno svjetlo za svako novo povijesno doba, jer sve događaje dovodi u suodnos s izvorom i određenjem svega stvorenoga u Ocu koji nas ljubi. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 55)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

21. P - Petar Damiani, Damir, Natalija; Jak 3,13-18; Ps 19,8.9.10.15.; Mk 9,14-29	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
22. U - Katedra Sv. Petra, Tvrtko; 1Pt 5,1-4; Ps 23,1-6; Mt 16,13-19	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>+ Katarina Koren</i>
23. S - Polikarp, Romana, Grozdan; Jak 4,13-17; Ps 49, 2-3.6-7.8-10.11; Mk 9,38-40	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu <i>+ Ivka Mraz god., ob. Mraz i ob. Broz</i>
24. Č - Sinerot, Montan, Goran, Modest, Sinerot; Jak 5,1-6; Ps 49,14-15ab.15cd-16.17-18.19-20; Mk 9,41-50	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>1.) + Josip god. i Terezija Žmuk, Ivan Roško 2.) + Zdravko Balažinec god., ob. Balažinec, ob. Tomašković i Đurđa Levatić</i>
25. P - Donat, Nestorije, Cezarije; Jak 5,9-12; Ps 103,1-2.3-4.8-9; Mk 10,1-12	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu <i>+ Dragica Hruško god., ob. Hruško i Mikulčić</i>
26. S - Aleksandra, Robert; Jak 5,13-20; Ps 141,1-2.3 i 8; Mk 10,13-16	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu <i>+ Dragutin Špoljarić god., ob. Špoljarić i Mlinarić</i>
27. N - VIII. Nedjelja kroz godinu; Sir 27,4-7; Ps 92, 2-3. 13-14. 15-16; 1Kor 15, 54-58; Lk 6, 39-45; „Iz obilja srca usta govore.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu <i>+ Florijan Koren</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <i>+ Ana Hlebec</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Umro i u vječnost se preselio:

+ Mirko Marković

(u 86 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

Lijepo nas opominje Pavao u poslanici Korinćanima (1Kor 15, 45-49): „Kakav je zemljani takvi su i zemljani, a kakav je nebeski takvi su i nebeski.“ Na jednom mjestu Isus govori apostolima da nisu od svijeta, nego ih je On izabrao iz svijeta (usp. Iv 15, 19). Isto to govori i nama. Mi koji se skupljamo svake nedjelje na svetoj misi, mi nismo od svijeta, mi smo stvoreni za nebo, ali moramo živjeti u svijetu, moramo u ovaj svijet svakodnevno iznova i iznova donositi poruku mira, pravde i ljubavi. Ne nasiljem, ne psovka, ne grijehom, nego ljubavlju. Ljubav je ono što krasi kršćanina, vjernika. Ljubav prema svima, kao prema obitelji, prijateljima, znancima, tako i prema neprijateljima, onima koji nam čine zlo. Jer „Ako ljubite one koji vas ljube, kakvo li vam uzdarje? Ta i grešnici ljube ljubitelje svoje.“ Normalno je da je često puta teško ljubiti i praštati, ali nije nemoguće. Ako živimo sakramentalnim životom, hraneći se Božjom Riječju i Njegovim Presvetim Tijelom, ako svoj život obogaćujemo molitvom i razmatranjem, moći ćemo oprostiti svaku uvredu i svaki udarac. Sami smo slabi, ali uz Boga uza se možemo sve. Jer, „Milosrdan je i milostiv Gospodin, spor na srdžbu i vrlo dobrotiv. Ne postupa s nama po grijesima našim nit i nam plaća po našim krivnjama.“ (Ps 103, 8. 10.)

VJERONAUČ

Ovaj tjedan budući da su Školski praznici neće biti župnoga vjeronauka!

Poziv na Molitveno - Kreativni susret
Radosna sam pozvati vas na druženje i molitveno kreativni susret u vašoj župi sv. Elizabete Ugarske. Susret bi se održao u subotu 5. ožujka 2022 godine s početkom u 14.00 sati u Pastoralnom centru. Naša tema: „Ljubavlju Neba stvarao me Bog.“ smisao i razlog susreta je bolje upoznavanje, prihvaćanje drugoga u svoj život, zahvalnost Bogu za njegovu prisutnost koja prožima i podržava ljudski život. Osim molitvenog dijela, radionice, imat ćemo malo druženje uz grickalice, sokove i kavu, a druženje je predviđeno do 17.30 sati. Svi zainteresirani javite se župniku ili vjeroučiteljici. Sestra Monika Brčić, sestra Franjevka od Bezgrješne

Isus je za sve one koji to još nisu razumjeli Rabi kojega je teško zadovoljiti. Nije zadovoljan pomirljivom logikom reciprociteta, nego traži od svojih učenika da se vode logikom besplatnosti koja daje unaprijed, koja pročišćuje, koja traži objašnjenja. Nije zadovoljan svjetovnom pravdom, nego predlaže novu pravdu, čija je jedina mjera neizmjerena Očeva ljubav: »Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan.« (Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama.)

Molitva za Sinodu: Stojimo pred tobom, Duše Sveti

Stojimo pred tobom, Duše Sveti, sabrani u tvoje ime.

Povjeravamo se samo tebi da nas vodiš: nastani se u srcima našim, pokaži nam put kojim nam je ići i nauči nas njime pravo hoditi. Slabi smo i grješni, ali ti nas čuvaj da ne budemo nositelji nesklada. Ne dopusti da nas neznanje odvede na pogriješan put ni da površnost ravna našim djelima. Udijeli nam da u tebi pronademo mjesto jedinstva kako bismo zajedno kročili prema vječnomu životu, ne udaljujući se nikada od puta istine ni od onoga što je ispravno. Za sve to molimo tebe, koji djeluješ na svakom mjestu i u svakom vremenu, u zajedništvu s Ocem i Sinom, u vijeke vjekova. Amen.

Prigodna prodaja krafni!

Dragi župljani! Na VIII. Nedjelju kroz godinu sve bliže smo Pepelnici i korizmenom vremenu. Već tradicionalno pred Pepelnicu peku se krafne, zato će i naši Caritasovi volonteri nakon svih misa u nedjelju 27. II. 2022 ispred Doma kulture i naših kapela imati prigodnu prodaju krafni a sve u svrhu prikupljanja sredstava za rad našega župnog Caritasa i pomaganja najpotrebnijima. Pridružite se akciji dobrovoljnim priložima. Hvala!



Susret Volontera našega župnog Caritasa biti će u četvrtak 24. veljače u 19.00 sati tj. nakon večernje mise. Pozivam članove da se odazovu sastanku!

Bog je ljubav i sloboda. Ostavlja svakoga slobodnim da ljubi ili ne ljubi. Njegova ljubav ne prisiljava nikoga. Zlo je, dakle, ono što je oprjeka i protivnost Bogu. Sveti Ivan piše da zlo u svojoj osnovi znači borbu protiv Boga. Naš Otac vrhovno je dobro, a zlo je u svakoj točki ono što nije Bog. Zlo je u svome temelju pobuna protiv Boga, protiv dobra i protiv ljubavi. Uostalom, zlo se može definirati samo u odnosu prema dobru. Bez Boga se ne vidi puni smisao grijeha, jer nemoguće je s posvemašnjom sigurnošću procijeniti narav dobra i zla. Tako, čim čovjek pokušava ukloniti Boga, već je spreman sam uspostavljati granicu između dobra i zla. U tome je drama današnjega čovjeka. Ako čovjek postaje bogom, zaranja u mrklu noć u kojoj vrjednote gube smisao, jer ni dobro ni zlo više ne postoje. Čovječanstvo se strmoglavljuje u svojevrsni kaos, jer bez granice između dobra i zla opasno se brišu temelji pravde. (Robert Sarah; Bog ili ništa)

Nije lako nasljedovati Kristovu pouku i primjer, ali nije ni smisao u tome da bude lako, već da svakodnevno radimo na sebi i ustrajemo u nasljedovanju Kristova nauka. Ohrabreni, nahranjeni i puni novih spoznaja, krenimo i širimo radosnu vijest.